
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

Solicita informações ao Sr. Ministro da 
Educação a respeito do uso da estrutura 
do Ministério para constranger os 
administradores do site Wikipedia para 
excluir o verbete sobre Abraham 
Weitraub.   

Senhor Presidente: 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da 

Constituição Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, 

sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Educação a respeito do 

uso da estrutura do Ministério para constranger os administradores do 

site Wikipedia para excluir o verbete sobre Abraham Weitraub. 

1 – Quais trechos do verbete sobre Abraham 

Weintraub, na plataforma Wikipedia, estão incorretos e demandam o 

contraditório? E qual seria a informação que o Ministério julga correta?  

2 – A Consultoria Jurídica do Ministério foi 

demandada sobre o pedido de exclusão do verbete sobre Abraham 

Weitraub no sítio eletrônico Wikipedia? 

3 – Qual a base legal para utilizar a assessoria do 

Ministério para atuar na defesa não institucional do nome de Abraham 

Weitraub? 

4 – Qual a base legal para o Ministério adotar 

“medidas judiciais cabíveis”, caso não tenha uma resposta sobre seu 

pedido de liberação de edição da página no Wikipedia? 

5 - Há entendimento  do STF quanto à 

constitucionalidade da liberdade de expressão jornalística, que não deve 



ser objeto de qualquer censura prévia. A assessoria do Ministério tem 

entendimento diferente do STF?  

6 - Segundo informações veiculadas na imprensa, a 

administração do Wikipedia se colocou a disposição para realizar 

oficina com a assessoria do Ministério para explicar o 

funcionamento da plataforma. O Ministério levará a frente essa 

iniciativa? 
 

JUSTIFICAÇÃO 

 

No início de agosto, o ministro Abraham Weintraub e o Ministério 
da Educação, que já haviam solicitado a exclusão do artigo sobre 
Weintraub da plataforma Wikipedia, voltaram a se manifestar contra a 
popular enciclopédia colaborativa. 

Desta vez, através do Ministério da Educação, Weintraub  solicitou a 
exclusão do verbete com o nome do Ministro da plataforma colaborativa.  

Wikipedia não aceitou remover o artigo e apenas restringiu a edição 
do texto com a finalidade de evitar “vandalismos” e combater a 
desinformação.  

Diante da negativa, o Ministro constrangeu os editores a retirarem o 
verbete, caso contrário, adotaria as “medidas judiciais cabíveis”. Tal 
atitude demonstra o uso do poder de estado para censurar a plataforma e 
restringir o direito à informação. Além disso, demonstra um uso temerário 
da Instituição para a defesa pessoal da trajetória de Abraham Weitraub.  

 
Sala das Sessões, 04 de setembro de 2019. 
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